



Башкортостан

Дела крестьянские

НЕЗАМЕТНО близится к концу зима, отсчитывает уже вторую декаду февраля и на удивление зима не свирепствует как в бытые годы — нет ни сильных морозов, ни буранов. Так что нынешняя мягкая зима особых хлопот не принесла животноводам.

Все бы хорошо, но особой радости нынешняя зима не приносит, — заметил в разговоре управляющий Татыр-Узякским отделением колхозно-домового предпринятия «Акъярское» Д. Н. Назаров. — Нечем особо хвастаться. Надо,

привесы не высокие. Да и людей можно понять, ведь есть рабочие, которые не получали зарплату по 4—5 месяцев. Откуда же взяться же-

чался отел и в ближайшее время, надеемся, продуктивность коров повысится. Радует, что весь приплод попадает в надежные руки. Прекрас-

Без особой радости

ланием для высокопроизводительной работы.

Нынче на нашей ферме содержится 310 фуражных коров, среднесуточный надой пока составляет 3,4 килограмма молока от коровы. На-

но трудится наша телятица Ольга Леонтьева в телятнице-профилактории. В ее группе сейчас 50 телят, все живы и здоровы, вовремя накормлены и напоены. Высоких резуль-

татов на дорацирование телят добивается также Гульсира Бикбова. Благо есть для этого все необходимые корма: и сено, и солома, и силос, и зернофураж.

Добрые слова хочется сказать и в адрес скотников на выращивании скота Геннадия Семенова, Наиля Байгужина, Губайта Таймасова. В это нелегкое время отличаются они старательностью, добросовестным отношением к делу.

Сегодня очень беспокоит положение в полеводческой отрасли. Суммы припасы в достат-

ке семена хорошего качества, отремонтировать борона, но вот с ремонтом тракторов дела не идут, нет запасных частей, нет денег. Из-за отсутствия горючего, масла мы не можем как обычно вести снегозадержание и выводку перегоня на поля. Если в этом отношении не будет оказана помощь, то о качественном проведении всего комплекса весенне-полевых работ и думать не приходится.

Записал

В. АБДРАХМАНОВ.

ОБРАЩЕНИЕ директоров школ ко всем избирателям района

Уважаемые избиратели!

В республике проходит предвыборная компания. Мы, директора школ района, обращаемся к Вам в преддверии выборов депутатов в республиканский, районный и местные органы власти проявить гражданскую активность, политическую зрелость и отдать свои голоса за самых достойных кандидатов. От того, когда мы изберем в высшие органы власти зависит дальнейшее благополучие и экономическая стабильность района, республики, нашего народа в целом.

Встретившись с кандидатами в депутаты Палаты Представителей Госсобрания Республики Башкортостан Валеевым Мухаматнуrom Мухамадулловичем, генеральным директором АО «Баштрансгаз» и Казанбаевым Фатихом Мухамедьяновичем, главой администрации района, мы убедились, что они являются достойными кандидатами в депутаты и с честью будут защищать и отстаивать наши интересы в высших органах власти.

Введенный в эксплуатацию и действующий газопровод в рай-

оне — результат неуступчивой работы обоих кандидатов в депутаты. Мы призываем Вас, дорогие избиратели, отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Палаты Представителей Госсобрания Республики Башкортостан Валеева Мухаматнура Мухамадулловича — генерального директора АО «Баштрансгаз» и Казанбаева Фатиха Мухамедьяновича, главу администрации района.

Обращение принято на совещании директоров школ 26

января 1995 года.

Смотрите, сравнивайте!

Надоено молока

на 13 февраля

Надворованные хозяйства	Удой на корову (кг)		
	с начала 1994 г.	за 12 к	за 12 к 1994 г.
имени Фрунзе	38	+ 5	3,4 + 0,2
«Новый путь»	45	- 9	4,1 - 0,6
«Кр. доброволец»	50	+ 14	4,5 + 1,6
имени Калинина	45	+ 1	3,9 —
«Красное знамя»	41	+ 13	3,5 + 0,9
имени Ленина	46	+ 3	4,3 + 0,6
«Самар»	24	—	2,4 —
«Урал»	55	—	4,7 —
«Вазим»	19	—	1,6 —
«Назаргул»	85	+ 13	7,3 + 0,6
имени Салавата	38	+ 5	3,2 + 0,7
«Акъярский»	49	+ 4	4,0 + 0,1
«Таналынский»	57	- 5	5,2 - 0,1
«Хайбуллинский»	47	+ 14	4,1 + 1,0
«Маканский»	49	- 3	4,4 —
«Матраевский»	81	- 3	6,9 - 0,4
«Степной»	63	—	5,4 + 0,5
«Бузавлынский»	61	- 5	5,2 - 0,2
По району:	49	+ 1	4,6 + 0,3

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия средис-

супочный надой от коров по району составляет 4,6 килограмма молока, что на 0,3 кило-

грамм больше прошлогоднего показателя. По-прежнему высоких показателей в надоях добиваются животноводы колхоза «Назаргул», совхозов «Степной», «Матраевский». Правда, в последнем хозяйстве продуктивность дойных коров несколько ниже, чем была во второй декаде февраля прошлого года. Большое снижение по надоям получили в колхозе «Новый путь» и еще ряде хозяйств. В колхозах и совхозах производство молока возросло, что связано с массовым отелом коров, умелой организацией их раздоя, своевременным кормлением и поением.

Нельзя забывать, что источником средств существования основным источником хозяйств является животноводческая промышленность. Поэтому максимальное внимание необходимо уделять именно этой отрасли. Надо тщательно ухаживать за новорожденными телятами, чтобы вырастить их здоровыми и крепкими, не допускать сброса поголовья скота.

Нужно терпение

Рабочие Бурбайевского рудоуправления через районную газету обратились с открытым письмом к руководству Агропромбанка с просьбой обеспечить предприятие наличными деньгами. В своем послании к банку они изложили о финансовых трудностях в коллективе, о тяжести шахтерской ноши, о том, что задерживается зарплата, хотя средства на счету имеются. Виноват ли в этом только банк? Невольно возникает другой вопрос: не сами ли выбрали такую жизнь? Ведь большинство рабочих рудника в недалеком прошлом в большинстве голосовали за Ельцина, а затем за конституцию, составленную под президентом.

А помочь деньгами банк, который сам испытывает громадные трудности, не располагая наличными средствами, когда сам стоит на грани банкротства, довольно затруднительно. Видимо, не зря ведутся разговоры о необходимости открытия в районе другого кредитного банка.

Помнится, не так уж

давно некоторые рабочие рудника обвинили коммунистов во всех грехах, нелицеприятно отзывались о делах партийцев, да, кажется, и иные коммунисты у них не в милости. А ведь не было в те времена задержек с зарплатой, хотя были определенные трудности. Ма-

Реплика

ло-ломалу строился поселок.

Одурманенный передачами по радио, телевидению и желтой прессой рабочий класс сегодня озлоблен, не может понять смысла социально-экономических изменений. Под гипнотическим воздействием «демократов» наш авангард все еще находится в состоянии ложного, тем самым поддерживающей антинародную политику реформаторов, которая завела страну в рыночный тупик. Теперь, как говорят в народе, «терпение и труд все перетрут».

А. ГАББАСОВ,
в партии не состоял.

Л. КАИПОВА,

библиотекарь п. Степной.

Закрытая подписка

Акционерное общество открытого типа «Бурбайевское рудоуправление» объявляет закрытую подписку на акции.

Уставной капитал акционерного общества — 2963530 тыс. руб.

Общее количество акций, размещаемых по закрытой подписке — 296353 штук.

Цена акций равняется номинальной стоимости — 1000 рублей.

Подписка на акции начинается в день публикации объявления в газетах «Советская Башкирия», «И новой жизни». В течение 14 дней после публикации объявления лицо, имеющее право участвовать в закрытой подписке, должно

подать заявку в комиссию по закрытой подписке.

Лицами, имеющими право участвовать в закрытой подписке на акции АО «Бурбайевское рудоуправление», являются:

— работники, для которых данное предприятие является основным местом работы;

— пенсионеры, вышедшие на пенсию с данным предприятием;

— бывшие работники предприятий, выработавшие на данном предприятии трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин, 7,5 лет для женщин и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или

по адресу: 453804, РБ, Хайбуллинский район, п. Бурбай, ул. Ленина, 49.

ВТОРНИК,
14 ФЕВРАЛЯ
1995 ГОДА
№ 17 (7582)
* * * * *
Издается
с 1 ноября 1931 г.
* * * * *
Орган Хайбуллинского
районного Совета
народных депутатов
Республики
Башкортостан

Нам пишут

Быть донором почетно?

Не так давно, в одном из номеров районной газеты «К новой жизни» (№ 5) была опубликована статья заведующего ОПК ЦРБ А. Тавлыкаева «Быть донором почтенно», в которой, в частности, говорилось о льготах положенным лицам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России». И вот я воспользовавшись этой статьей, тем, что согласно закона РФ «О донорстве крови и ее компонентов» от 9 июня 1993 года № 5142 и Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 27 декабря 1993 года № 6—21652 г «О реализации на территории РБ Закона Российской Федерации от 9 июня 1993 г. «О донорстве крови и ее компонентов», могу ездить на всех видах общественного транспорта (кроме такси) бесплатно, решил использовать положенную мне льготу. Но в ответ от кондуктора получила: «Много вас таких, ничего не знаю, покупайте билет». Я показала ей статью и удостоверение к знаку «Почетный донор СССР», но ничего не помогло. В связи с этим хочется задать вопрос: для чего и для кого пишутся подобные законы и постановления, если работники соответствующих служб их просто не знают или игнорируют в выгодных для себя случаях?

Л. КАИПОВА,

библиотекарь п. Степной.

Сводные данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты Хайбуллинского районного Совета

ПО АБИШЕВСКОМУ избирательному округу № 1

КАЗАКБАЕВ Фатих Мухамедьянович — глава администрации Хайбуллинского района.

ПО ГАЛИАХМЕТОВСКОМУ избирательному округу № 2

КРЫМГУЖИН Шайхетдин Акмалетдинович — начальник районного узла связи.

ХАМИДУЛЛИН Ахмет Хамитович — начальник районного отдела внутренних дел.

ПО АНТИНГАНСКОМУ избирательному округу № 3

АСКАРОВ Галим Садикович — председатель колхоза «Красное знамя».

ИЛИМБЕТОВ Фатих Фатхуллович — заместитель председателя Хайбуллинского районного Совета народных депутатов.

ПО ИВАНОВСКОМУ избирательному округу № 4

ЛОБАНОВ Борис Иванович — председатель колхоза имени Ленина.

ПО БАИГУСКАРОВСКОМУ избирательному округу № 5

АКБАЛИН Тагир Гайзуллович — председатель колхоза им. Калинина.

ХУДАИБЕРДИН Радик Газизовиц — управляющий Яковлевским отделением колхозного сельскохозяйственного предприятия «Акъярское».

ПО СТЕПНОМУ избирательному округу № 6

АЛЛАГУЛОВА Рыбика Рахимьяновна — директор Степной средней школы.

КАРАСОВ Зуфар Сафарзянович — директор совхоза «Степной».

РЫБАКОВ Демьян Максимович — заведую-

щим отделом редакции газеты «К новой жизни».

ПО АХМЕТШИНСКОМУ избирательному округу № 7

БАИГУСКАРОВ Шамиль Мурзабуллович — глава Акъярской сельской администрации.

НИГМАТУЛЛИН Талгат Идрисович — начальник Хайбуллинского производственного управления «жилищно-коммунального хозяйства».

ТУРУМТАЕВ Урал Идрисович — директор районного «Агроснаба».

ПО НОВОМУ избирательному округу № 8

АМИНЕВА Фирзуза Нажиповна — врач акушер-гинеколог Акъярской районной больницы.

МУХАМЕТОВ Марат Хамитович — директор районной киновидеосети.

САБИН Александр Иванович — председатель районного Совета ветеранов войны и труда.

ПО МОЛОДЕЖНОМУ избирательному округу № 9

КАНПОВА Назиля Насырьевна — учительница Акъярской средней школы № 2.

ХАКИМОВ Рамиль Факилович — начальник Хайбуллинской МПМК.

ПО САДОВОМУ избирательному округу № 10

КИЛЬДИБАЕВ Халит Хамитович — председатель колхозного сельскохозяйственного предприятия им. Фрунзе.

СЫНБУЛАТОВ Фанур Зиннурович — директор Хайбуллинского ремонто-технического предприятия.

ПО НОВОЗИРГАНСКОМУ избирательному округу № 11

КУЛЬСИНБАЕВ Фарит Кильчубаловович — на-

чальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

ПО МАКАНСКОМУ избирательному округу № 12

КУЛУМБЕТОВ Фарит Янбекович — главный инженер совхоза «Маканский».

ПО ТАШТУГАЙСКОМУ избирательному округу № 13

САЛАВАТОВ Амирхан Сайфуллович — директор совхоза «Таналыкский».

ПО ПОДОЛЬСКОМУ избирательному округу № 14

БАШИРОВ Владимир Шакирович — главный зоотехник совхоза «Таналыкский».

САФИНА Загира Нурисламовна — учительница Валитовской средней школы.

ПО ЦЕЛИННОМУ избирательному округу № 15

САНТОВ Ахметгали Ахметшарапович — бригадир бригады № 4 совхоза «Хайбуллинский».

ТУВАЛЕВ Зиннат Исмагилович — главный инженер совхоза «Хайбуллинский».

ПО ТАТЫР-УЗЯКСКОМУ избирательному округу № 16

БУРАНЧИН Мажит Мухамедьянович — директор колхозного сельскохозяйственного предприятия «Акъярское».

ВЛАДИМИРОВА Махтима Ахметовна — директор Бурибаевской средней школы № 1.

ПО ЮБИЛЕЙНОМУ избирательному округу № 18

ЗАИНАГАБДИНОВ Искандар Мидхатович — директор Бурибаевского рудоуправления.

МУРТАЕВА Фирдаус Шамиловна — учительница Бурибаевской сред-

ней школы № 1.

ПО ГЕОЛОГИЧЕСКОМУ избирательному округу № 19

ГОРШЕННИНА Галина Васильевна — директор Бурибаевской средней школы № 2.

МАЛИМОНОВ Александр Николаевич — директор совхоза «Маканский».

ПО САМАРСКОМУ избирательному округу № 20

АРСЛАНОВ Рамиль Ишмухаметович — директор Самарской средней школы.

БАИЧУРИН Анас Идрисович — глава Самарской сельской администрации.

ТУРУМТАЕВ Тагир Салимьянович — директор совхоза «Бузавлыкский».

ПО НОВОПЕТРОВСКОМУ избирательному округу № 21

ЗАЗОРКИН Иван Иосифович — управляющий Хворостянским отделением союзхоза «Бузавлыкский».

ХАЛИЛОВ Зайнулла Гайзуллович — директор совхоза «Матраевский».

ПО УФИМСКОМУ избирательному округу № 22

АБЛАЕВ Салимьян Юмабаевич — директор Валитовской средней школы.

АШИРОВА Флюся Асматовна — главный врач Матвеевской участковой больницы.

ПО ПЕРВОМАЙСКОМУ избирательному округу № 23

КАИПОВ Кадим Гибатович — главный зоотехник совхоза «Матраевский».

КУЛИБАЕВ Ильдус Хибрахманович — директор совхоза «Хайбуллинский».

РАИИЗБИРКОМ.

Внебюджетный фонд науки

Фонд науки и технологического развития РБ создан Указом Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 15.03.1994 г. «О новой редакции Положения о Внебюджетном фонде науки и технологического развития РБ».

Плательщиками сбора в фонд являются объединения, предприятия, организации (в дальнейшем именуемые «предприятия») независимо от форм собственности, ведомственной принадлежности и организационно-правовых форм, выпускающие продукцию производственно-технического назначения и непродовольственные товары народного потребления (работ, услуг).

Источником формирования фонда является себестоимость реализованной продукции (работ, услуг), выпускаемой предприятиями. Указаные средства включаются в себестоимость про-

дукции (работ, услуг) в

безусловном порядке. Величина включаемых средств устанавливается единой для всех видов продукции (работ, услуг) в размере 1,5%.

Отчисления средств в фонд осуществляются плательщиками ежеквар-

тально, исходя из фактической себестоимости реализованной продукции (работ, услуг) за истекший квартал, не позднее срока, установленного для представления квартальной бухгалтерской отчетности.

От уплаты сбора в фонд освобождаются:

— колхозы, совхозы, фермерские хозяйства, акционерные и другие предприятия, занимающиеся производством и переработкой сельхозпродукции, удельный вес доходов от реализации которой в общей сумме доходов составляет 70 и более процентов, что определяется по результатам работы за

20% от общего количества

доходов от реализации которых в общей сумме доходов составляет 70 и более процентов, что определяется по ре-

зультатам работы за прошлый год;

— учреждения и организации, содержащиеся за счет госбюджета, кроме доходов от предпринимательской деятельности.

Плательщики и банки несут ответственность за правильность исчисления, своевременность уплаты сборов в фонд в соответствии с Законом РБ: «Об основах налоговой системы РФ» и действующим законодательством.

Контроль за полнотой, правильностью и своевременностью внесения сборов в Фонд осуществляется органами налоговой службы. Плательщики представляют в ГНИ расчет один раз в срок представления годового отчета.

Плательщики сбора в фонд будут определены до конца 1 квартала 1995 года.

Б. ДАВЛЕТБАЕВ,

гл. госнагорниспек-

тор, советник нало-

вой службы 3 ранга.

К 50-летию Победы

Подготовка к юбилею

ского народа.

Мы просим главу администрации района в юбилейном году решить вопросы:

— об обеспечении жильем, состоящих на учете, и нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также телевизоризации квартир инвалидов и участников войны, семей погибших военнослужащих;

— о введении специального раздела в районной Программе социальной защиты населения на 1995 год «Меры по социальной защите и материально-бытовых условий ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла военных лет»;

— о проведении основных мероприятий в дни празднования 50-летия Победы, об оказании разовой материальной помощи и вручении памятных сувениров участникам Великой Отечественной войны, о поощрении тружеников тыла военных лет;

Продолжение подготовки к юбилею Победы, Администрацией района, районным социальным учреждениям, ветеранам разработана специальная программа. Тем самым несколько облегчают их положение.

В районе ведется подготовка к юбилею Победы. Администрацией района, районным социальным учреждениям, руководителям хозяйств проявляют определенную заботу о ветеранах войны и труда, всех пенсионерах. Тем самым несколько облегчают их положение.

Проводится уточнение списков участников и инвалидов войны, семей погибших воинов, тружеников тыла военных лет. Составляются списки лиц, подлежащих награждению медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.». Завершается работа над составлением районной Книги Памяти.

Президиум районного совета считает, что у нас еще не использованы все возможности по активизации работы по подготовке проведения празднования юбилея Победы. Поэтому мы обращаемся к первым организациям ветеранов войны и труда более энергично включиться в эту работу, объединить усилия для решения неотложных социальных проблем фронтовиков и тружеников тыла, оказания эффективной помощи инвалидам войны, семьям погибших, солдатским вдовам и матерям.

Важная задача ветеранских организаций, всех ветеранов — активное участие в работе среди населения по объективному и правдивому освещению истории Великой Отечественной войны, показу высокого нравственного смысла Победы совет-

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетентных и достойных кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан и местные представительные органы власти, мы обращаемся ко всем ветеранам и пенсионерам с призывом активно участвовать в

предвыборной компании и в день выборов — 5 марта 1995 года отдать свои голоса за подлинно компетент

Проблемы аграрников**На грани раз渲ла**

24 января текущего года в Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялся III съезд Аграрного союза России. В его работе принял участие делегат из нашего района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Фарит Киньябулатович Кульсинбаев, с которым мы поспешили встретиться с просьбой поделиться своими мнениями о съезде.

На съезд съехалось более 700 делегатов из всех регионов страны. Съезд открыл своим докладом председатель Аграрного союза Василий Александрович Стародубцев. Здесь же присутствовали заместитель председателя правительства РФ А. Х. Заверюха министр сельского хозяйства и продовольствия РФ А. Г. Назарчук.

С горечью пришлось еще раз убедиться, что в сельском хозяйстве и во всем агропромышленном комплексе создалось критическое положение. Практически разрушена важнейшая отрасль народного хозяйства.

За год, прошедший после второго съезда Аграрного союза, продолжалось неуклонное падение производства сельскохозяйственной продукции. Так, продукции животноводства в стране в 1994 году произведено на 30 процентов меньше, чем в 1993 году, сократилось производство зерна, сахарной свеклы, технических культур. Продолжается тенденция сокращения производства овощей, плодов, бахчевых культур.

Катастрофическими темпами идет на убыль плодородие земли — основной базы сельскохозяйственного производства. Современное состояние земель страны не могут не вызывать тревоги. Содержание гумуса в почвах, как основного показателя плодородия, снизилось до недопустимо низкого уровня, при котором наступает интенсивная деградация почв, возникают необратимые процессы. Введение органических удобрений сократилось в 2,1 раза, поставки минеральных удобрений уменьшились втрое, в несколько раз сократились работы по реконструкции мелиоративных систем, осушению и орошению.

В ходе так называемой аграрной реформы, в результате дилетанского и некомпетентного вмешательства, были развалены многие крепкие колхозы и совхозы, а их земли и имущество разданы мелким собственникам.

Экономический потенциал сельских товариществ — колхозов, совхозов, сельхоз-

предприятий, созданных на базе реформированных хозяйств, настолько снизился за последние три года, что не в состоянии обеспечить не только рост производства, но даже его стабильность. А организованные фермерские хозяйства в большинстве своем оказались не способными эффективно использовать земли, фермы из-за отсутствия системы хозяйственного обслуживания.

Как отметил В. А. Стародубцев, настоящая трагедия происходит в животноводстве. Ликвидируется крупное товарное производство, идет массовое сокращение поголовья скота и птицы, уничтожается созданный многими поколениями ученых селекционный и генетический потенциал. В связи с этим Россия отброшена на многие десятилетия назад.

По подсчетам специалистов, за годы реформы государство недодало АПК 55—60 триллионов рублей. Этот грабеж загнал в тупик сельское хозяйство, в результате оно утратило возможность вести даже простое воспроизводство.

Тяжелое положение в сельском хозяйстве складывается и в районах нашей республики. Хозяйства находятся в тяжелейшем финансовом положении. Острейший дефицит запасных частей, невозможность вести ремонт и подготовку техники к весенне-полевым работам. Отсутствует какой-либо запас горючего, заводы его не отгружают. Колхозы и совхозы нашего района только Сибайской нефтебазе задолжали 300 миллионов рублей. И это при всем том, что на нужды сельского хозяйства уходит всего 4 процента переработанной нефти и это мизерное количество горючего нам не отдают полностью. Более одного миллиарда 400 миллионов рублей государство задолжало нашим хозяйствам за сданный прошлой осенью хлеб. Трудности возникают с выдачей зарплаты рабочим совхозов и колхозов, других сельхозпредприятий. Сельский труженик представлен самому себе, и помочь ему наши горе-реформаторы не торопятся. Такое пренебрежительное отношение было видно и по тому, что на съезде даже не появился приглашенный Председатель Правительства РФ В. С. Черномырдин. Не случайно во всех выступлениях на съезде красной нитью проходила мысль, что пока у власти находится президент Б. Н. Ельцин и его окружение, легче труженикам села не станет.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

Лечите насморок свеклой

Вернее, ее свежеприготовленным соком, который рекомендуют детям, особенно маленьким, закапывать в нос. Но, может быть, вам больше по душе хрен? Тогда рекомендуем (для

взрослых) «соус» из нарезанного на терке хрена, смешанного с соком 2—3 лимонов, по половине чайной ложки 2 раза в день как питье, при этом в течение получаса ни есть, ни пить.

К 50-летию Победы**Фронтовые подруги**

В самый разгар Великой Отечественной войны в августе 1943 года, 25 девушек-добровольцев из Хайбуллинского района ушли на фронт. Среди них были трое девушек из села Акъяр — Халима Нафиковна, Зайтуна Нураева и Малика Богданова. В этом рассказе речь пойдет об одной из них — Халиме апай Нафиковной (Бактыбаевой).

С ранних лет она осталась сиротой вместе с братом Фаритом: в 1933 году умер ее отец, а в 1939 ушла из жизни мать. Двух детей-сирот взял на попечение брат отца Зайнулла Юлдашбаев. Халима-апай ссызмальства приучалась к труду, прилежно училась в школе. Когда два года шла жестокая война с Германией, она училась в 8—9 классах, была секретарем комсомольской организации, а уже в 10 классе одновременно работала в редакции районной газеты ответсекретарем. Тогда в штате редакции было всего два человека: она и редактор Ракия-апай Шафиковна, а в редакции газеты, выходящей на русском языке, редактором был Антипин, ответсекретарем — Нина Егорова.

Бумагу для печатания газеты нарезали вручную, — вспоминает Халима-апай, — бывало, зайдешь к ним, рядом на столе лежат нож и бруск для заточки, а руки у работниц опухшие от такой работы. На обрезках бумаги в типографии печатали талоны на продукты...

В августе 1943 года редактору райгазеты Ракия-апай Шафиковной не хотелось отпускать своего ответсекретаря на фронт, но Халима настояла на своем и, устроив брата Фарита в детдоме в Михайловке, добровольцем уехала на войну. Она даже не смогла пройти комиссию в Акъяре, но в надежде, что в г. Уфе повезет, вместе с подругами, погрузившись в фургоны, запряженные хильыми лошаденками, отправились на станцию Сара.

Уже в г. Уфе, после

медкомиссии, трое подружек из с. Акъяр — Халима, Зайтуна и Малика — попали вместе в один военный эвакогоспиталь № 2575, в так называемое хозяйство Кузнецова. Потом их перевели в походный госпиталь — санитарный поезд эшелон, который двигался по направлению к первому Белорусскому фронту. Были стоянки в г. Туле, г. Клинцы Орловской области, где, приведя в порядок полуразрушенное трехэтажное здание и устроив там раненых. Именно там они испытывали всю тяжесть войны. Было очень много раненых. Тяжело раненных немедленно отправляли в тыл и, принимая новых, двинулись вперед на запад. Очередным пунктом дислокации госпиталя стал город Брест на границе нашей страны. Здесь девушки про-

шли трехмесячные курсы медсестер и начались для них настоящая работа в госпитале.

Вскоре и войне пришел конец. Радость Великой победы 9 мая 1945 года они встретили в г. Лодзь. Много радости фронтовым подругам в те радостные дни доставила встреча в чужом краю со своей землячкой, к тому же одноклассницей Рахимой Кусяковой (в данное время проживавшей в г. Санкт-Петербурге).

В городе Лодзь они выполняли не только свою основную служебную работу, но и участвовали в восстановлении разрушенных немецкими захватчиками зданий, жилья, производственных помещений. Одновременно подруги успевали организовывать художественную самодеятельность, часто выступали с концертами

перед ранеными солдатами.

Так они прослужили в г. Лодзе до марта 1946 года, когда пришло радостное время возвращения на Родину — родное село Акъяр. За заслуги перед Отечеством правительство наградило их многими орденами и медалями. Они, как и многие другие, на собственных плечах перенесли страдания и горести войны, на их долю выпало в полной мере познать, что такое война и каких она требует жертв.

Сегодня мы, как матери своих детей, не хотим больше войны, — говорит Халима апай, — пусть над нами будет всегда чистое голубое небо.

Р. ГАЛЕЕВ.

НА СНИМКЕ: фронтовые подруги (Х. Нафикова первая справа).



**СРЕДА,
15 ФЕВРАЛЯ**
**«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

6.30 — «Утро». 9.00 — Мультсериал. 9.25 — Торговый дом. 9.40 — Крестьянский вопрос. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 10.00 — Вести. 19.30 — «Дикая Роза». 10.25 — Телегазета. 19.55 — Театр + ТВ. 10.20 — Звезды говорят. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши». 10.30 — «Санта-Барбара». 11.20 — Хозяин. 21.00 — Время. С 11.50 до 16.00 — перерыв. 21.30 — Погода. 16.05 — Там-там — новости. 21.40 — Монолог. 21.50 — «Хрустальные цепи» Александра Морозова». 16.20 — Праздник каждый день. 22.55 — Худ. фильм. «Шальная баба». 16.30 — Студия «Рост». 23.52 — Новости. 17.00 — Вести. 24.00 — «Шальная баба» (продолжение). 17.05 — Музыкальный экспромт. 00.35 — Авто-шоу. 00.52 — Пресс-экспресс.

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — Ритмика. 7.15 — Репортажи с мест. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 20.00 — Мультфильм.

20.00 — Вести. 20.30 — «Выборы-95». 21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).

22.05 — Журналу «Башкортостан укытыусылы» — 75 лет (на баш. яз.). 22.35 — «Мон-дарья» (на баш. яз.). 23.00 — Вести. 23.25 — Подробности. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Рек-тайм. 00.10 — «Эхо фестиваля «Созвездие-94». 00.50 — «Творчество счастливых снов».

ЧЕТВЕРГ,

16 ФЕВРАЛЯ
**«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**

6.30 — «Утро». 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — «В мире животных». 10.40 — Экс-либрис. 10.52 — Новости. 11.00 — «На балу у Золушки». (Продолжение на 4 стр.).

С 11.20 до 16.02 —
перерыв.
16.02 — Новости.
16.10 — «Мультитрол-
лид».
16.40 — Док. фильм.
16.52 — Новости.
17.00 — Компьютер-
холд.
17.20 — «Элен и ре-
бата».
17.52 — Новости.
18.00 — «... До 16-ти и
старше».
18.30 — Человек с
рублем.
18.45 — «Кто есть кто».
XX век. И: Бокасса.
18.52 — Новости.
19.00 — Час пик.
19.30 — «Дикая Роза».
20.00 — «Серпантин».
20.40 — «Спокойной
ночи, малыши».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Москва —
Кремль.
22.05 — «Моя встреча
с А. Керенским».
23.05 — Кабаре «Все
звезды».
23.45 — Новости.
23.45 — Баскетбол.
00.40 — Пресс-экспресс.
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — Ритмика.
7.15 — Ключевой мо-
мент.
7.25 — Река времени.
7.30 — Между прочим.
8.00 — Вести.
8.30 — Время деловых
людей.
9.00 — Всемирные но-
вости Эй-Би-Си.
9.25 — Торговый дом.
9.40 — Крестьянский
вопрос.
10.00 — Вести.
10.20 — Звезды говорят.
10.25 — Телегазета.
10.30 — «Санта-Барбара».
11.20 — Музыкальный
экспромт.
11.30 — «Москва — Ка-
зань: год спустя».
С 12.00 — 15.00 —
перерыв.
15.05 — Вавилонские
игры. «Гладиаторы».
16.00 — Клип-антракт.
Л. Бутенко.
16.05 — Там-там — но-
вости.
16.20 — Праздник каж-
дый день.
16.30 — Студия «Рост».
17.00 — Вести.
17.05 — «Разговоры о
юниоре».
17.15 — Новая линия.
(Челябинск, Тюмень).
17.55 — «В этот день».
18.00 — «Европа сегод-
ня».
18.30 — «Песня дружи-
бы-95». Фестиваль в г.
Нефтекамске. (на баш.
яз.).
20.00 — Вести.
20.25 — «Сэнгелдэл».
20.40 — «Выборы-95».
22.15 — «Звезды сцены»
Назир Абдеев (на баш.
яз.).
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — Автомаг.
23.40 — Актриса.
00.25 — «ЭКС».

**ПЯТНИЦА,
17 ФЕВРАЛЯ**
**«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»**
9.25 — Торговый дом.
9.40 — Крестьянский
вопрос.
10.00 — Вести.
10.20 — Звезды говорят.
10.25 — Телегазета.
10.30 — «Санта-Барбара».
11.20 — Музыкальный
экспромт.
11.30 — «Москва — Ка-
зань: год спустя».
С 12.00 до 15.52 —
перерыв.
16.00 — Фильм-детям.
«Удержись в седле».
17.05 — Рок-урок.
17.52 — Новости.
18.00 — «Человек и
закон».
18.30 — В эти дни 50
лет назад.
18.52 — Новости.
19.00 — **Бомонд**.
19.20 — «Дикая Роза».
19.50 — «Поле чудес».
20.40 — «Спокойной
ночи, малыши».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Человек недели
22.00 — В клубе детек-
тивов. Телесериал «Клан»
6-я серия.
23.10 — «Взгляд» с А.
Любимовым.
23.52 — Новости.
24.00 — Музобоз.
00.40 — Мультильм
для взрослых.
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — Ритмика.
7.15 — Ключевой мо-
мент.
7.25 — Река времени.
7.30 — Между прочим.
8.00 — Вести.
8.30 — Время деловых
людей.
9.00 — Всемирные но-
вости Эй-Би-Си.

8.30 — Время деловых
людей.
**9.00 — Всемирные но-
вости Эй-Би-Си**.
8.30 — «Утро».
9.00 — «Сорока».
9.25 — «Дикая Роза».
9.52 — Новости.
10.00 — Помоги себе
сам.
10.30 — Концерт.
С 11.00 до 15.52 —
перерыв.
16.00 — Фильм-детям.
«Удержись в седле».
17.05 — Рок-урок.
17.52 — Новости.
18.00 — «Человек и
закон».
18.30 — В эти дни 50
лет назад.
18.52 — Новости.
19.00 — **Бомонд**.
19.20 — «Дикая Роза».
19.50 — «Поле чудес».
20.40 — «Спокойной
ночи, малыши».
21.00 — Время.
21.30 — Погода.
21.40 — Человек недели
22.00 — В клубе детек-
тивов. Телесериал «Клан»
6-я серия.
23.10 — «Взгляд» с А.
Любимовым.
23.52 — Новости.
24.00 — Музобоз.
00.40 — Мультильм
для взрослых.
СУББОТА,
18 ФЕВРАЛЯ

**«ОРБИТА-4 —
ВОСТОК»**
7.30 — Субботнее утро
делового человека.
8.15 — Спорт-шанс.
8.45 — Слово пастыря.
9.00 — «Марафон-15» —
малышам.
9.25 — «Мир».
10.55 — «Утренняя поч-
та».
11.25 — Мир будущего
11.50 — Без паузы.
12.00 — Смак.
12.15 — Служенье муз
не терпит суеты.
12.40 — Преодоление.
13.10 — «В мире жи-
вотных».
13.47 — Новости.
13.55 — Биатлон. Чем-
пионат мира.
13.50 — «Виктория».
17.00 — Вести.
17.05 — «Военный
курьер».
17.20 — Дисней по пят-
ницам. «Герби снова на
трассе». Худ. фильм.
18.55 — «Ендешесем»
(на чув. яз.).
19.25 — «Сегодня пят-
ница», (на баш. яз.).
20.00 — Вести.
20.20 — Мультильм.
20.30 — «Выборы-95».
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.).
22.05 — «Звездопад» в
Ермекеевском районе (на
тат. яз.).
22.35 — Телесериал.
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — Премьера теле-
экрана. «Любить». Худ.
фильм.
00.50 — «Вход по при-
гласительным»
«ДУБЛЬ-4»
8.00 — Вести.
8.30 — Студия «Рост».
01.05 — Программа А.

ШОЗДРАВЛЯЕШ!

дорогих для нас отца
и брата Марата Гибато-
вича и Гарея Маратовича
КИЛЬДИБАЕВЫХ из
с. Макан, а также Фари-
та Гибатовича КИЛЬДИ-
БАЕВА из д. Сагитово с
днем рождения.
Будьте всегда молодыми,
красивыми.
Будьте веселыми,
добрыми и славными,
С горем не встречайтесь,
не будьте унылыми.
Всегда улыбайтесь,
словом — будьте
счастливыми!

От имени родствен-
ников и детей дочь
и сестра Минзали и
зять Марат.
с. Акъяр.

◆◆◆
 дорогую жену, мать
Василию ТУЛИБАЕВУ
с днем рождения.
Желаем, чтобы счастье
рекой текло,
чтобы в доме твоем
всегда было тепло,
чтобы с зы в глазах
были только от счастья,
и в дом никогда не
стучалось несчастье!
Муж Рафик, сын-
вья Салават, Руслан,
Вадим.

◆◆◆
 дорогую жену, мать
Имилю Миахановну ИБ-
РАГИМОВУ из с. Акъяр
с 55-летием со дня
рождения.
В этот день и навсегда

Желаем счастья и добра,
Желаем радости.
любви,
В семье — уюта и
тепла,
Муж, дочери, зять,
внучки.

◆◆◆
 дорогого друга Рами-
ля Юмабаевича КУС-
КИЛЬДИНА из дер. Но-
воукраинка с 35-летием.
Желаем огромного
счастья, долголетия
крепкого здоровья.

Роберт и Альфия
Кидрасовы.
пос. Бурибай.

◆◆◆
 наших уважаемых опе-
раторов машинного дое-
ния Марьям Багаутдин-
новну КАИПОВУ с 55-
летием, Закиру Абдул-
ловну ГАИСИНУ — с
днем рождения, учетчи-
цу-лаборантку Зульфию
Хурматовну МАМБЕТО-
ВУ — с 30-летием, а так-
же главного зоотехника
совхоза Талгата Хабири-
вича АХТАМОВА с 60-
летием.
Пусть судьба вам дарит
только счастья,
Доброго и светлого вам
пути.

Пусть не будет горя
и ненастья.

Пусть звезда удачи
светит впереди.

Коллектив Сагитов-
ской МТФ совхоза
«Маканский».

любимую мать Маги-
камал Хусаиновну БИК-
БОВУ с 65-летием.
От всей души желаем
ей здоровья, долгих дол-
гих лет жизни, огромно-
го счастья и семейного
благополучия.

Дочери, сын, зять,
сноха, внуки и внуч-
ки.

дер. Акташево, Пере-
волочан, с. Байгускар-
во, г. Гай.

◆◆◆
 дорогую сноху, тетю
Василию ТУЛИБАЕВУ
поздравляем с днем рож-
дения.

Желаем успехов во всем,
Улыбок и счастья
в твой дом.

Не унывать, друзей
своих не забывать,

Не стареть и конечно
же не болеть!

Гульнара, Гузалия.

◆◆◆
 нашу дорогую жену,
маму, сестру, золовку
Юлию Гиняитовну КАИ-
ПОВУ из д. Мамбетово с
40-летием со дня рож-
дения.

Не беда, что годы
мчатся быстро.

Серебристый оставляя
след.

Мы желаем самого
большого

Радости, здоровья,
долгих лет.

С поздравлениями
муж, дети, семья

Капловых.

с. Акъяр, д. Мамбетово

ОБМЕНИВАЕТСЯ
ГАЗ-53 на легковой
автомобиль любой марки.
Обращаться по теле-
фонам 2-17-51 (село
Акъяр), 2-13-39 (г.
Гай).

Хайбуллинское СПТУ
110 18 февраля 1995
года проводит общеучи-
лищное родительское
собрание. Начало в 10
часов. Перед собранием
будет организована яр-
марка.

Администрация.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

Вновь поступили ан-
тенные усилители «Эф-
фект» — 60 тыс. руб.

Декодер «Пал-Секм»,
кабель скарт, блок СКД.
антенные тройники-раз-
делятели.

Обращаться: с. Акъяр,
ул. Батанова, 1/3.

18 февраля в спортив-
ных залах с. Акъяр
пройдут районные сорев-
нования по волейболу
среди мужских команд.
Начало соревнований в
10.00. Приглашаются
все желающие.

ПРОДАЮТСЯ С ДОСТАВКОЙ

Ларь — морозильник
«Орск-115» — 880 ты-
сяч рублей.

Однокамерный холо-
дильник «Орск-408» —
760 тыс. рублей.

Двухкамерный холо-
дильник «Орск-112» —
900 тыс. рублей.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ с. АКЪЯР

Выходные, празднич-
ные дни в случае ава-
рии, неисправности теп-
ловых, водопроводных,

электрических сетей зво-
нить по телефонам:
2-16-01, 2-13-59.

Маканский сельский Совет народных депу-
татов выражает глубокое соболезнование род-
ным и близким в связи со смертью ветерана труда
КАИПОВОЙ Ханифы Давлетгалиевны

Правление и профком колхоза имени Ленина
выражают глубокое соболезнование Хасановой
Юмабике Идрисовне, Зие, Фанилю, Закиру,
родным и близким по поводу кончины мужа и
отца, ветерана труда, заслуженного колхозника
ХАСАНОВА Курмана Абубакировича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив «Агропромхимии» выражает глуб-
окое соболезнование родным и близким по по-
вodu скоропостижной кончины пенсионера
КУЛУМБЕТОВА Рауиля Янбековича

Коллектив трудящихся АО «Бурибаевское
рудоуправление» выражает глубокое соболезно-
вание родным и близким по случаю скоропос-
тижной смерти бывшего начальника планового
отдела Бурибаевского рудоуправления, ветерана
труда

ЕРШОВА Николая Матвеевича

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУВЦОВ.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический

отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный

редактор — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85;

отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия

— 2-14-88.

отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный

редактор — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85;

отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия

— 2-14-88.

отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный

редактор — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85;

отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия

— 2-14-88.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском языке

и в башкирском языках

Тираж — 3740 экз.

Хайбуллинская типография Министерства по делам информации Республики Башкортостан